
Referat fra  
skolebestyrelsesmøde 

 

Torsdag den 9. december 2021 kl. 17.30 – 20.00 
 
(Angivelsen i parentes er vejledende tidsestimat i minutter til det enkelte pkt., O=orientering og afklarende spørgsmål, D=de-

bat, B=beslutning) 

 
Til stede: Line Vogdrup, Randi Thyge Mikkelsen, Mikkel Østerby Andreasen, Anne Kathrine Ørnstrup 
Clausen, Rikke Gade Johansen, Bjarke Fredberg, Noah Krøier Rydahl/elevrepræsentant, Niels Peter 
Rasmussen/elevrepræsentant, Dorte Busk Bro, Anette Poulsen, Niels Petersen, Stig Thesbjerg Leon-
hardt 
 

Afbud: Gitte Bindzus Foldager, Lasse Stenbock Vestergaard, Jonas Petersen, Michael Nielsen, Mi-
chael Laursen. 

 
1: 17.30 Let traktement   
 Herunder præsentation af bestyrelsen i anledningen af nye elevrepræsentanter  
 Noah/7C(formand) og Niels/7C (næstformand) 
 
2: Godkendelse af dagsorden (4) (B) 

➢ Behandling og beslutning omkring eventuelle ændringsforslag til nærværende udkast. 
 

Dagsorden godkendt med en tilføjelse af et punkt om en personsag 
   

3: Godkendelse af referat af møde den 30. august 2021 (1) (B) 
              Dagsorden godkendt med en tilføjelse af et punkt om en personsag 
 
4:  18.00 Meddelelser (5) (O)  

• Orientering om APV 2021 APV 
• Alle delrapporter ligger godt og alle delrapporter ligger over gennemsnittet for byen 
• SFO ligger lidt under eget niveau, men højt i forhold til gennemsnittet for byen 
• Kaløvig ligger rigtigt flot trods større forandringer 
• Der bliver i MED aftalt en proces for opfølgning 

 

• MOT: Vi så den nye MOT-Danmark reklamefilm, der er optaget på Sølystskolen.  

- Fredag d. 26. november havde vi Mod-Til-Glæde-Dag, der igen spredte gælde på 
skolen og i nærmiljøet 

 
5:   Nyt fra elevrådet (5) (O, D) 
 a.   Rengøring og toiletter 

i. Generelt dårlig rengøring på skolen lige nu 
1. Det er rigtigt at standarden er dårlig. Eleverne må gerne tage billeder 

og komme med dem på kontoret. 

Sølystskolen 
Egå Havvej 5 
8250 Egå 



ii. Toiletterne på skolen er fine, men dem i klub-kælderen er beskidte og ’hær-
gede’ 

1. Der skal rettes op på de aktuelle fejl 
iii. Vaske på gangene er tilkalkede 
iv. Skraldespande på gangene er for små 
v. Hvordan hjælper vi hinanden med at stole-op og holde Aulaen pæn? 

b. Mælkebøtten 
i. Drøftelser i elevrådet og med Mælkebøtten 

ii. Gerne styre køen lidt bedre med bånd/markeringer 
iii. Hygiejnen i kantinen (kontanter 
iv. Ønske om at kunne bestille 10-mad og ikke kun både 10-mad og 12-mad 
v. Ønske om salatbar 

vi. Drøftelse om sundt/usundt udbud – særligt op til jul 
vii. Pernille/Mælkebøtten er meget nysgerrig på elevernes input 

 
6:  18.10 Den aktuelle Coronasituation (10) (O, D) 
 -     Der ER IKKE ikke tale om forlænget juleferie, men om perioder med  f
 fjernundervisning 

- 0. – 10. klasse skal modtage fjernundervisning, dog ikke specialklasser 
- Skolen tænker i en ramme med: 

▪ Kl. 8.00 – 13.00 for 0. – 4. klasse 
▪ Kl. 8:00 – 14.00 for 5. – 9. klasse 
▪ En kombination af fysiske bøger/materialer, virtuel undervisning, fordybelse 

samt kreative aktiviteter alt efter klassetrin 
▪ Tilbud om nødundervisning og nødpasning for alle børn med forældre, der 

ikke er hjemsendt eller har mulighed for hjemmearbejde + børn med særlige 
behov 

 
7:   Manglende rengøring! (15) (O, D, B) 

            - Desværre må vi repetere vores beskrivelse af en utilfredsstillende rengøringssituation.  
           Sølystskolen har igen skiftet leverandør, og igen er der betydelige vanskeligheder i overgangen.     
 Hvordan ønsker skolebestyrelsen at medvirke til en bedring af situationen? 
  
 Standarden efter det nye rengøringsselskab er utrolig dårlig på Sølystskolen. 
        Der er fire personaler og en elev, der døjer med astma/støvmideallergi efter  
        standarden er blevet så dårlig 
        Vi kæmper kampen med daglige henvendelser og billeder til firmaet 
        Der loves genopretning med flere rengøringspersonaler på skolen 

                    Vi ønsker skolebestyrelsens handling, hvis det ikke er forbedret efter juleferien 
 
8:   18.35 Skolebestyrelsens årshjul 2021-22 (15) (O, D) 

            - Bilag udsendes tirsdag den 7. december  
UDSAT! 

 

9:     Orientering om forventet regnskab 2021 (15) (O, D) 

-    - Bilag udsendt med dagsordenen 

Undervisningsdelen (forstået bredt) ender bedre end forventet bl.a. på grund af ud-

skudte projekter samt ændringer i elev- og personale situationer. Den gode økonomi 

giver ro på udsving med langtidssygemeldinger, ønsker om investeringer, mod-

standsdygtig ift. mulige klassesammenlægninger mv. – og samtidig er der opmærk-

somhed på, at det skal balancere mellem stabil økonomi og god anvendelse af midler 

til kerneopgaverne 



- Der gennemføres pædagogisk weekend næste år i april samt igangsættes større pro-

jekter med enten skolegård eller aula. 

- SFO kommer ud med et godkendt underskud. Der har været gennemført større lege-

pladsprojekter i 2021 

- Kaløvig er gode til at balancere nye projekter/klasser og det generelle behov for vi-

karer, så de sikrer stabile voksne på skolen. Der afventer godkendelse ift. gennemfø-

relse af shelter-projekt 

 

  



10:    Beslutning om elevdeltagelse i bydækkende valgfagstilbud (10) (O, D, B) 

- Der oprettes i 2022-23 bydækkende tilbud for elever om at gennemføre valgfag på andre institutioner 

end egen skole. Bestyrelsen skal beslutte, om det skal være en mulighed for Sølystskolens elever.                                                   

- Aarhus Kommune har søgt dispensation til 2021/2022 – 2023/2024 om at de obliga-

toriske valgfag kan placeres udenfor skoledagen kl. 8.00 – 16.00. Hvis Sølystskolen 

skal indgå i dette samarbejde kræver det bestyrelsens godkendelse. 

- Skolen lægger op til, at vi ikke indgår til kommende skoleår. Vi oplever, at vi har et 

bredt udbud på skolen og at vi selv er ansvarlige og prøveførende giver tryghed. 

- Elevrepræsentanterne bakker op om dette 

- Vi vil gerne indgå i et lokalt samarbejde med f.eks. Skæring Skole og ønsker også at 

benytte FU’s tilbud om de ’frie’ valgfag og ungdomsskolehold. 

 

11:  Input til forbedring af skolevejen (15) (O, D) 

-    - Det er igen tid for en skolevejsanalyse, og der er behov for en drøftelse og eventuelt 

en prioritering af  de forslag til forbedring af skolevejene, der er foreslået. Der vil i løbet 

af 2022 blive indbudt til en  “skolevandring”, og punktet er en forberedelse til dette. 

Der er kommet punkter ind fra skolebestyrelsen før mødet 

- Gl. Egå, krydset ved Egå Mosevej er farligt 
- Eleverne oplever, at mange krydser Egå Havvej ved tanken i stedet for at benytte 

tunnelen ved Skolevej. Tunnelen er en omvej + er den er godt gemt af træer og buske 
De oplever også at tunnelen under Grenåvej kan være oversvømmet. 

- NP samler op på punkter inden næste møde 

 
12: Mødeplan for skoleåret 2021-22 (10) (O, D, B) 

-  9/2, 26/4, 8/6 alle møder 17.30-20.00 

 

13:  Eventuelt (5) (O) 
 

14:   Punkter til kommende møder  

Kommende skolebestyrelsesmøder:  
- Opfølgning på rengøring 

           - Opfølgning på Sikker Skolevej     
-Opfølgning på Aula 
- Digital dannelse  
- Skolebestyrelsesvalg 2022! 

 
15: NP har valgt at opsige sin stilling pr. 31/3-22 

- Områdechef står i spidsen for ansættelsesproceduren. Der indkaldes til MED-
 møde 4/1-22 og skolebestyrelsesmøde d. 5/1-22, hvor proceduren skal 
nærmere aftales. 

 
Sølystskolen, den 12. december 
Referent: Anette Poulsen 


	Torsdag den 9. december 2021 kl. 17.30 – 20.00

